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PREFACE

National Aboriginal and Torres Strajt islander Survey 1994: Regional
Statistics, is a series of 36 publications which present a summary of the
results from the 1994 National Aboriginal and Torres Strait Islander Survey.
A Regional Statistics publication has been produced for each of the ATSIC
Regions and the Torres Strait Area. These publications do not present
community level statistics; such statistics are availabie from the Census of
Population and Housing.

The 1994 National Aboriginal and Torres Strait Islander Survey provides a
wealth of information about the social, economic, and health status of
Aboriginal and Torres Strait Islander people. An important use of the
statistics from the Survey is tc assist Aboriginal and Torres Strait Islander
organisations and individuals in making their planning decisions.

The Regional Statistics pubiications result from a joint venture between the
Australian Bureau of Statistics and the Aboriginal and Torres Strait Islander

Commission.

These publications present summary statistical information in graphical
form without explanation. Each publication contains a range of statistics
relating to family and culture; health; housing; education and training;
emptoyment and income; and law and justice.

The publications in this series are presented in a common format to allow
tnformation for different regions to be easily compared.

Lois O'Donoghue CBE AM W. McLennan
Chairperson Australian Statistician
Aboriginal and Torres Strait Australian Bureau of Statistics

islander Commission

February 1996
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SYMBOLS AND GENERAL INFORMATION

Symbois

Explanatory
notes

Related
publications

Unpublished
statistics

The foliowing_symbols, where shown in columns of figures or
elsewhere in tabies, mean:

not applicable

subject to high sampling variability
(see Appendix C for explanation of sampling variability).

Alt figures have been rounded and discrepancies may occur between
totals and the sums of the component items.

See Appendix B of ABS publication 4190.0

Other ABS publications which may be of interest include:

National Aboriginal and Torres Strait Islander Survey 1994 -
Detailed Findings (4190.0).

National Aboriginal and Torres Sirait Islander Survey 1994 -
Australia’s Indigenous Youth (4197.0)

National Aboriginal and Torres Sirait Islander Survey 1994 -
Better Employment Outcomes (4199.0) to be released in April 1996,

Aboriginal and Torres Strait islander Statistics Catalogue (1138.0).

Current publications produced by the ABS are listed in the Catalogue
of Publications and Products (1101.0). The ABS also issues the
Release Advice (1105.0) On Tuesdays and Fridays which lists
publications to be released in the next few days. Both the Catalogue
and Release Advice are available from any ABS office.

As well as the statistics included in this and related publications, the
ABS may have other relevant unpublished data available. For further
information about these statistics and related publications contact:

National Gentre for Aboriginal and Torres Strait Islander Statistics
Australian Bureau of Statistics
GPO Box 3796 Darwin, NT 0801
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Map 1 Location of Darwin ATSIC Region




Location

Yilli Rreung
Regional

Council

main
population
centres

Population
growth

The Darwin ATSIC Region covers an area of 10,260 square
kilometres in the north west of the Northern Territory extending
along the coastline of the Timor Sea. This Region shares a
boundary with the Jabiru Region.

The Yilli Rreung Regional Council comprises seventeen Regional
Counciliors elected by the Aboriginal and Torres Strait Isiander
voters of the region to look after their interests. Regional
Councillors from the Garrak-Jarru, Yilli Rreung, Jabiru and Miwatj
Regional Councils elect a Commissioner to represent the Northern
Territory North Zone on the Aboriginal and Torres Strait Islander
Commission.

The Darwin Region has the iargest Aboriginal and Torres Strait
Isiander population of the Northern Territory regions. At the time
of the 1981 Census the largest cenires of Indigencus population in
the region was the City of Darwin (4,810) people. Other major
centres of Indigenous population were Palmerston (1,110 people),
Litchfield (600 people) and Bagot Reserve (250 people).

The Aboriginal and Torres Strait Islander population in the region
was projected to be some 8,140 people at 30 June 1994. This
was an increase of 9.3 per cent on the June 1891 estimate of
7.450 people.
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Map 2 Aboriginal and Torres Strait Islander Land
Darwin Region 1992
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................... Family and Culture

FIGURE 1.1 HOUSEHOLD TYPE

Households living in private dwellings

100

One family }

Two family I‘ 3

Three or more family
Lone person

Group housshoid 8

Household Some 1,940 households were living in the Darwin region. The
type various household types identified were:

* one family (1,560 households)

® two family (160** households)

® lone person (160** households)

® group household (60** households)

see page (iv} for explanation of **

Number of The number of people in these households was estimated to be:
people in * one or two people (540 households)
household * three to five people (1,000 households)

* six or seven people (350 households)

eight or more people (60** households)

FIGURE 1.2 NUMBER OF PERSONS IN HOUSEHOLD

Households living in privale dwsllings

8ormore (i
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FIGURE 1.3 FAMILY TYPE

All families

50
One parent families
Two parent families _
: |
Couple only -
Other related individuals only |
Family There were some 1,950 families living in the Darwin region. The

type various family types identified were:

* one parent families {600 families)

* two parent families {870 families)

» couple only (420 families)

e other related individuals only (80" families)

Composition The composition of these families was:

of family * Indigenous members only {1,250 families)
¢ both Indigenous and non-Indigenous members (700 families)

FIGURE 1.4 COMPOSITION OF FAMILY

All families

{36.0%) Indigenous and non-InGigenous members
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............ Family and Culture

FIGURE 1.5 TAKEN AWAY FROM NATURAL FAMILY

Persons aged 25 years and over

{86.0%) Not taken away

Separation

from families

Childcare

Formai childcare only

Formal childcare & familyfriends
Family and friends only

Did not use childcare :

Not stated &

{13.1%) Taken away

¥ {0.8%) No answer

Some 430 people aged twenty-five years and over reported that
they were taken away from their natural families.

The childcare arrangements of the 1,320 families with children
aged twelve years and under were:

» formal child care only (230 families)

* combination of formal childcare and famiiy/friends (90** families)
* family and friends only (540 families)

* did not use childcare (450 families)

FIGURE 1.6 CHILDCARE ARRANGEMENTS
Families with children aged 12 years and younger
%
0 10 20 30 40 50
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FIGURE 1.7 IDENTIFICATION WITH CLAN, TRIBAL OR LANGUAGE GROUP
Persans aged 13 years and over
%
0 20 40 60 80

Idertified ;

Did not identify

Did not know if idemtified §

Not stated |

Identification Some 4,140 of those 5,490 people aged thirteen years and
with clan, tribal or over said that they identified with a clan, tribal or language
language group group.

Role of elders People aged thirteen years and over stated that the role of
elders was:
* important (5,180 people)
* not important (280 people)
* did not know (30™* peopie)

FIGURE 1.8 ROLE OF ELDERS

Persons aged 13 years and over

Important [

Not importart

Did ot know

Not stated i
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Recognition
of homelands

Characteristics
of people

who

recognise
homelands

Famity and Culture

FIGURE 1.9 RECOGNITION OF HOMELANDS

Persons aged 13 years and over

{B83.4%) Yes

(16.6%}) No

Of people aged thirteen years and over:
* 4,570 people recognised an area as their homelands
* 910 people did not recognise any area as their homelands

Of those people who reported that they recognise an area as

their homelands:

* 3,140 grew up in their homelands

* 1.010 were living on their homelands

* 4,330 said that their ancestors came from the area that they
recognise as their homeiands

FIGURE 1.10 CHARACTERISTICS OF PERSONS WHO RECOGNISE HOMELANDS

Perscn aged 13 years and over who recognise homelands

Grew up in area

Living in area

Ancestors came from area Ry

11
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Attendance
at cultural
activities

Reasons
why could
not attend all
cultural
activities

FIGURE 1.11 ATTENDANCE AT CULTURAL ACTIVITIES (a)

Persons aged *3 years and over

{88.5%) Attended/nvolved

(31.5%) Did not attend/were not involved

(2) Inciudes irwalverrert with Indigenous orgarisations
Over the past year 3,760 people aged thirteen years and over
reported that they had attended one or more Indigenous cultural
activities or were involved with Aboriginal or Torres Strait
Islander organisations.

The main reasons why people could net attend all cuitural
activities over the past year were:

* not enough money (380 people)

* too far away (170** people}

* no transport (220 people)

* work commitments (80™ people)

FIGURE 1.12 REASONS WHY COULD NOT ATTEND ALL CULTURAL ACTIVITIES (a)

Nt encugh more

Too far away

No transpon i

Work commiimeris

Did not wart 10

Ne childcare

Oiher reasons/nol staled

Persors aged 13 years and over
Ya

{3) Persens may have given mona than one reason for not being able 1o attend

12
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FIGURE 1.13 ABORIGINAL OR TORRES STRAIT ISLANDER LANGUAGES

Persons aged 5 years and over

(25.8%) Spezks language

{0.8%) Not stated

{73.4%) Does not speak language

Speaks an Some 1,770 of the 6,860 people aged five years and over
Indigenous reported that they could speak an Aboriginal or Torres Strait
language Islander language.

Main language The main language spoken at home by people aged five years
spoken at home and over was:
* English (5,120 peopie)
* Aboriginal or Torres Strait Islander language (1,230 people)
¢ Kriol/Creole or Aboriginal English {300 people)

FIGURE 1.14 MAIN LANGUAGE SPOKEN AT HOME

Persons aged 5 years and over
%

English

Kriol/Creole/Aboriginal English §

Aboriginal or Torres Strait islander

Not stated
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Map 3 Indigenous Health Services and Projects
Funded by ATSIC
Darwin Region
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FIGURE 2.1 EXPERIENCED A RECENT ILLNESS
All persons

(37.4%) Yes

©2.6%) Na -

Recentiliness Some 2,980 people experienced an illness in the two weeks prior

to the survey.

Health related An estimated 3,380 peopie took one or more health related actions in

actions the two weeks prior to the survey. The most common actions taken

were!:

* used medication (2,290 pecple)

* consulted a doctor (1,450 people)

* reduced daily activities (920 people)

* visited emergency/outpatients clinic (840 people)

* consulted an Aboriginal health worker (740 people)

FIGURE 2.2 TYPE OF HEALTH RELATED ACTIONS (a)

All persons who took an action
%

80

Visited emergency/outpatients {3

Consulted Aboriginal health worker

Admitted to hospital
Consulted doctor i

Conhsulted nurse #

Used medication }

Used bush medicine
Reduced daily activiies

{a) Persens may have indicated m&e than one type of acion
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Darwin ATSIC Region

FIGURE 2.3 LONG TERM ILLNESS CONDITIONS (a) (b)

Ali persons
A
15
Asthma
Diabetes
Heart problems
Chest problems
Skin proplems
High bload pressure
Ear/hearing problems _
Eye problems {c}
Kidney problems S
{a} Long term conditions are conditions which have lasted for € morths or more (b} Parsons may have indicated more
than one gondiven (c) Exchudes eys problems which can be cerrected by guEsses
Long term Some 2,680 people, or thirty-four percent of the total population,
iliness reported one or more long term illness conditions. The most

conditions commaon conditions were:

* Asthma (1,090 people)

® ear or hearing problems (550 people)
* skin problems (480 people)

* high blood pressure (400 people)

* chest problems (390)

¢  Kidney problems (380)

Health related Some 200 peopie reported that during the last twelve months they
travel had gone away from the area for treatment of a health problem.

FIGURE 2.4 GONE AWAY FOR TREATMENT (a)

All persons

) (25%) Yes
(67.5%) No ]

{a} Refers 1o health related treatment during the tast 12 mornths

18



- Health

FIGURE 2.5 SELF ASSESSED HEALTH STATUS

All persons
%

Excellent -

Very good .I

Good .

Fair |

10 20 30 40

Poor

Self-assessed
health
status

Local
health
problems

Alcohol prablems |

Drugs/other substances

Diabetes EER:
Heart problems

Diet/autrition

Skin problems £
Other £
Did not know £

The self-assessed health status of the 7,970 people in the Darwin
region was.

® excellent or very good (3,340 peopie)

* good or fair (4,350 people)

* poor (240 people)

The main local health problems identified by the 5,490 people aged
thirteen years and over in the Darwin region were:

* alcohol (3,630 people)

¢ diet/nutrition (1,190 people)

e diabetes (1,150 people)

* skin problems (1, 020 people)}

* drugs/other substances (1,020 people)

FIGURE 2.6 MAIN HEALTH PROBLEMS IN LOCAL AREA (a)

Persons aged 13 years and over

{a) Pargons may have indicated more than one health problem

19



Darwin ATSIC Region

FIGURE 2.7 PERIOD SINCE LAST DRANK ALCOHOL
Person aged 13 years and over
1 week or iess

1 week 1o less than 1 month

1 morth to less than 3 marths

3 months 1o less than 12 morths

12 months or more

Never drank

Alcohol

consumption

People aged thirteen years and over reported that the period since
they last drank alcohol was:
one week or less (2,160 people)
more than one week but less than one month (700 people)
one month or more but less than three months (210"~ people)

twelve months or more (260 people)

three months or more but ess than twelve months (260 people)
never drank (1,840 people)

Tobacco

use

Some 2,730 people aged thirteen years and over reported that they
smoked cigarettes.

FIGURE 2.8 CIGARETTE SMOKING
Persons aged 13 years and over

{49.7%) Smoked

{1.4%) Not stated

{48.9%) Did not smoke

20
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FIGURE 2.9 ATTITUDES TO LOCAL HEALTH SERVICES

Persons aged 13 vears and over
%
o 20 490 80 80 100

Happy

Soemetimes happy

Attitudes to  People aged thirteen years and over said they were:
local health o happy with local health services (5,020 people)

services * not happy (130** people)
* no contact with health services (300 people)

Involvement  Some 4,900 people aged thirteen years and over thought that it
in health was important for Aboriginal and Torres Strait Islander people to be
services involved in local health services.

FIGURE 2.10 {IMPORTANCE OF INDIGENOUS INVOLVEMENT IN HEALTH SERVICES
lé Persons aged 13 years and over

%
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Darwin ATSIC Region

FIGURE 2.11 DISTANGE TO NEAREST COMMUNITY HEALTH CENTRE

Househelds living in private dwellings

100

51100 km

101-250 km |
|

Over 250 km

Nearest The distance that the 1,940 households had to travel to attend the
health nearest community health centre was estimated tc be:

centre ® less than 10 km (1,700 households)

* between 11 and 25 km (210** households)
* between 51 and 100 km (20** households)

Bush Some 770 people reported using bush medicine in the last six
medicine months.

FIGURE 2.12 USED BUSH MEDICINE (a)

All Persons

{9.7%) Yes

(90.3%) No §

(a) Refers to the iast six months

22
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FIGURE 2.13 WORRIED ABOUT GOING WITHOUT FOOD
Persons aged 13 years and over
%
0 20 40 80 80
‘ 5 ‘ l

Worried

Somelimes worried

A

Did not worry \_}
Not stated E:
Food Some 1,700 people aged thirteen years and over said that they
security worried, or sometimes worried, about going without food.
Relative The 4,400 people aged eighteen years and over were grouped
weight according to their body mass index (BMI) scores. On this basis:

* 270 people were underweight

* 920 people were an acceptable weight

» 1,080 people were overweight

® 950 people were obese

* 1,180 people chose not to have their weight and height
measurements taken

FIGURE 2.14 RELATIVE WEIGHT (a)

Persons aged 18 years and over

30

Underwaight
Accepiable weight .
Overweight

Obesa N

No measurements

(&) Based on body mass index {BMI} score. The BMI equals a parson's weight in kilograms divided by
the square of the person's height in metres.

23
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HOUSING



: Map 4 Major Communities and Population
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FIGURE 3.1 TYPE OF DWELLING

Households living in private dwellings

%
0 20 40 80 80

House with own facilities
House with shared tacilities

Flat, unit or townhouse [

Improvised dwelling _.

Other/not stated |

Type of The types of dweliings occupied by the 1,940 households living in
dwelling the Darwin region were:

house with own facilities {1,490 households)

house with shared facilities (40** households)

flat, unit or townhouse (310 households)
other/not stated (90" households)

Nature of The nature of occupancy of these dwellings was:
occupancy * rented (1.330 households)

owned (120™ households)

» being purchased (320 households)

other arrangements (130** households)

FIGURE 3.2 NATURE OF OCCUPANCY

Heuseholds living in private dwellings

%
0 20 40 €0 80

Being purchased

Other
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FIGURE 3.3 TYPE OF LANDLORD

Houssholds living in rented private dwellings
Y
0 10 20 30 40 50

State housing
Other government §

Other (2) :

{a} Ireludes employer provided housing and rot stated

Type of The 1,330 households that were renting their dwelling reported
landlord that they were renting from:

» private landlords (260™ households)

* community organisations (220** households)

* state housing authorities (570 households)

* other government agencies (150 households)

Weekly rent These households reporied that their weekly rent was:

* |ess than $48 (290 households)
$48-$77 (460 househoids)
$78-$107 (140™ households)
$108-$137 (150** households)
$138-$167 (190* households)
$168 and over (100™ households)

FIGURE 3.4 WEEKLY RENT

Households living in rened private dweliings

$78-107 $108-137 $138-167 $168 and over

28
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FIGURE 3.5 SATISFACTION WITH DWELLING

Households living in private dwellings

(84.0%) Satisfied /4

W (1.9%) Not stated

(14.1%) Not satisfied

Satifaction Some 1,630 households reporied that their current dwelling
with dwelling satisfied the needs of the household.

Main problems  The 270 households that were not satisfied with their current

with dwelling dwelling reported that the main problems with the dwelling were
{in order):

not enough bedrooms

not enough living area

needs repair

inadequate bathing facilities
needs better insulation/ventilation

FIGURE 3.6 MAIN PROBLEMS WITH DWELLING

The number in each category and this figure have not been printed

because ali entries have high standard errors (**).

29



Darwin ATSIC Region -=-=-==-mmmm e e e

FIGURE 3.7 LEVEL OF SATISFACTION BY TYPE OF LANDLORD
Househelds living in rented private dwellings

%
0 . 20 40 80 80 100

State housing

Other Government

Other (a)

{2} hcludes empioyer provided housing and not srated
Level of Of those 1,830 households that were satisfied with their current
satisfaction dwelling, some 1,170 were renting their accommodation from:
by type of * private landlords {260 households)
landlord * community organisations (200 households)

+ state housing authorities (470 households)

* other government agencies (120™* households)
Utilities not Some 140™ of the 1,940 households reported a utility not working
working in in the last four weeks. The utilities not working were (in order):
last 4 weeks * toilet

* water
» electricity/gas

FIGURE 3.8 UTILITIES NOT WORKING IN LAST 4 WEEKS

The number in each category and this figure have not been
printed because all entries have high standard errors (**).
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FIGURE 3.9 DWELLING HAS BATHROOM OR SHOWER

Houssholds living in private dwellings

{1.9%) Not stated

(9.3%) No

Some 1,720 households living in private dwellings had their own
bathroom or shower. A further 180** households had access to a
communal bathroom or shower.

in summary. the dwelling characteristics of the 1,940 households
living in private dwellings were:

* running water connected (1,840 househoids)

* colectricity/gas connected (1,800 househoids)

® garbage collected {1,910 households)

* dwelling situated on sealed road (1,690 households)

» satisfied needs of household (1,630 households)

® being rented {1,330 households)

FIGURE 3.10 SUMMARY OF DWELLING CHARACTERISTICS

Households living in private dwellings
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e AR

e
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FIGURE 3.11 NUMBER OF BEDROOMS

Househoids living in private dwellings

%

5 or maore E

Not stated |
Number of The number of bedrooms in the private dwellings was:
bedrooms * none or one (210" households)
* two (450 households)
* three (1,020 househoids)
* four {(200** households)
* five or more (20** households)
Housing Detailed analysis of the 1991 Census of Population and Housing
stress results for the Darwin region (Jones, R (1994) The Housing
Need of Indigenous Australians, 1991. Canberra: Centre for
Aboriginal Economic Policy Research, ANU) concluded that
some 110 families were homeless and a further 160 families
were in housing stress from overcrowding.
FIGURE 3.12 HOUSING STRESS
All farnilies
%
0 20 40 80 80 100
Homeless l
Housing stress

No housing stress

Source: 1881 Census of Population and Housing; Jones, 1994,
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1992 ATSIC Another source of information about the condition of community
Housing and infrastructure in the Darwin Region is the final report of Stage 1 of
Community the 1992 ATSIC Housing and Community Infrastructure Needs

Infrastructure  Survey. This report identified:

Needs Survey  ® 72 percent of discrete communities surveyed (including
homelands/outstations in which the quality of water
available for human consumption complied with
National Health and Medical Research Council guidelines.

* 100 per cent of discrete communities (excluding
homelands/outstations) in which the sewerage system
normally worked satisfactorily.

* 50 per cent of discrete communities (excluding
homelands/outstations) in which the internal roads were
at least 50 per cent sealed.

Condition of At the time of the Needs Survey, it was estimated that there were
houses some 170 houses in the Darwin region owned and/or administered
by Indigenous organisations. The condition of these houses was
found to be: '
* no repairs required (70 houses)
* minor repairs required (70 houses)
* major repairs required (40 houses}

FIGURE 3.13 CONDITION OF HOUSES (a)
Owned and/or adminisiered by Aboriginal or Torres Sirail Islander organisations

%o

Na repairs required

Minor repairs required

Major repairs required gﬁ

Replacemen required

{a) Relates only 1o Centres surveyed
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FIGURE 4.1 TYPE OF SCHOOL ATTENDED

Primary and secondary school students

%
o 20 40 60 80 100

Government

Catholic

Abcriginal independent

Other non-government

Type of school The type of school attended by the 2,200 primary and secondary
attended school students was:

* government (2,100 students)

¢ Catholic (80** students)

* Aboriginal Independent (30** students)

Level of school The level of school these students attended was:
attended e primary (1,180 students)

* secondary (1,010 students)

* combined primary/secondary (10™ students)

FIGURE 4.2 LEVEL OF SCHOOL ATTENDED
Primary and secondary school studenis

%

&0

Secondary school

Combined primary/secondary H
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FIGURE 4.3 SCHOOL PARTICIPATION RATE {a)
Persors aged 1310 18 years

%

13 14 15 16 17 18

Age (years)
{2 the number of enroled school students of a particular age, expressed as a propaion of the population of the same age.

The overall school participation rate was calculated to be slightly
more than 80 per cent. For thirteen, fourteen and fifteen year olds
the participation rate was 100 per cent, while for seventeen year
olds the rate had fallen to around 60 per cent.

Characteristics Students in the Darwin region reported that they were:

of schooling

Taught about Indigenous culture i

Not taught culture but wan 1o be

Taught by an Indigencu

Taught by an education worker \5
Taught by a community member

Taught Indigencus languages

* taught about indigenous culture (930 studentis)

* not taught about culture but want to be (1,090 students)
* taught by an Indigenous teacher (210** students)

* taught by an Indigenous education worker {700 students)
* taught by a community member (340 students)*”

* taught Indigenous languages (160™ students)

FIGURE 4.4 CHARACTERISTICS OF SCHOOLING

Primary and secondary scheel students

5 teacher
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FIGURE 4.5 INVOLVEMENT IN DECISION MAKING AT CHILDREN'S SCHOOL

Persons with children attending primary or secordary school

(37.2%) Irwolved

{82.8%) Nt Invaived

Some 440 of the 1,190 people with children attending primary or
secondary school felt that they were involved in decision making
at their children's school.

Parents' preference for sending their children to an Aboriginal
community controlled school was:

* yes (450 parents)

* no (620 parents)

FIGURE 4.6 PREFERENCE FOR CHILDREN TO ATTEND COMMUNITY SCHOOL
Persons with children aitending ptimary or secondary school

Already altends
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FIGURE 4.7 AGE LEFT SCHOOL

Persons aged 15 years and over who had left schoal
0 10 20 30

Never went 1o school
Under 13 years
13 years |

18 years or more |3

Age left school The 4,430 people aged fifteen years and over who have left school
reported that the age they left school was:

* 13 years or less (390 people}

* 14 years (410 people)

* 15 or 16 years (1,880 people}

* 17 years or more (1,670 peopie)

Some 140*" people reported that they had never attended school.

Highest level  The highest level of education attained by people aged fifteen
of educational years and over who had teft school was:

attainment * post-schoo! qualifications (860 people)
* year 12 school certificate (320 people)
* year 10 school certificate (1,450 people}
* below year 10 (1,870 people)

FIGURE 4.8 HIGHEST LEVEL OF EDUCATIONAL ATTAINMENT

Persons aged 15 years and over who have left school
VG
0 10 20 30 40 50

Year 10

3
i
%

Beiow year 10 (a)

fa} includas parsons with na formal edycation
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FIGURE 4.9 POST-SCHOOL STUDY

Persons aged 15 years and over wha had left school

(8.1%) Studying

(51.9%) Not studying &

BT

Post-school Some 360 people aged fifteen years and over who had feft school
study were studying for a qualification.

Main difficulty Some 1,390 of those 1,850 people who had left school and wanted
in undertaking to do further study felt they would have problems attending study or
further study  training courses. The main difficulties were expected to be:
or training * financial problems {480 people)

* lack of transport or travel problems (300 people)

* lack of Engtish proficiency (180" people)

* no childcare available (170** people)

FIGURE 4.10 MAIN DIFFICULTY IN UNDERTAKING FURTHER STUDY/TRAINING
Persons aged 15 yesars and over who had left school and feft they would have difficulty undertaking further study/training
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Lack of prereguisites '
No courses available [
Other difficutty
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FIGURE 4.11 COMPLETION OF TRAINING COURSE IN LAST 12 MONTHS (a)

Persons aged 15 years and over whe nad eft school and attended a sraining course in he las: 12 mcrths
%
0 20 40 80 80 100

Still studying

{a) Refars to main training course if mere than one course was atended

Completion of  Some 660 people aged fifteen years and over who had left school
training course reported that they had attended at least one training course in the
attended in last last 12 months which they:
12 months * completed (540 people)

» were still studying (120" people)

Use made of These people reported that the information they gained from the
information course was used:

gained from e for personal development (240 people)

recent training * 1o geta job (190™ people)

course * for work (130" people)

* as a hobby {(40** people)

FIGURE 4.12 USE MADE OF INFORMATION GAINED FROM RECENT TRAINING COURSE (a)

Persons aged 15 years and over who had left school and atterded a training course in the last 12 months

40

For work

Togetajob

For personal development
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Cther

Information not used

Not stated

ta} Persons may have indicated mote than one answar
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Map 5 Community Development Employment Projects
Darwin Region
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Employed - non CDEP
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Type of
employment

--- Employment and Income

FIGURE 5.1 LABOUR FORCE STATUS

Persons aged 15 years and over

%

50

{al Cemmunity Development Employmert Projects

There were some 4,870 people aged fifteen years and over in the
Darwin region. The labour force status of these people was:

* employed (1,400 people)

* unemployed (1,150 people)

* notin labour force (2,310 people)

Some 70™* of those 1,400 employed people reported that they
were working in a Community Development Employment Project
(CDEP) scheme.

Those empioyed people reported that their type of employment
was:
¢ full-time {910 people)
* part-time (450 people)
FIGURE 5.2 TYPE OF EMPLOYMENT
Empleyed persons aged 15 years and over

(64.9%} Ful-time

(3.0%) Not stated

{32.1%) Part-time
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FIGURE 5.3 SECTOR OF EMPLOYMENT
Employed persons aged 15 years and over
Yo

Commorweakth

State/Terrritory

Local Governmenrt

Indigenous. community crganisation

Other privale

~

Sector of The 1,400 employed people reported that their empioyer was:
employment * Commonwealth government (230 people)

e State/Territory government (360 people)

® [ndigenous community organisation (100** peopie)

» other private organisation (640 people)

Number ot Employed peopte reported that the number of hours a week they

hours a week usually worked was:

usually worked * 15 or fewer (180** people)
e 18-24 (40 people)
e 25-34 (240 people)
® 35 or more (910 people)

FIGURE 5.4 NUMBER OF HOURS A WEEK USUALLY WORKED
Employed persons aged 15 years and over

%o
0 20 40 80 80

“-15 hours

16-24 hours

25-34 hours

35 hours or more B
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FIGURE 5.5 NUMBER OF EMPLOYED PERSONS IN HOUSEHOLD
Households Iving in private dwellings

{45.2%) No one employed

{54.8%) One or more employad persors

Number of It was estimated that there were 880 households in which no one
employed persons was working. For the remaining 1,060 households one or more

in household people reported that they were working.
Whether work The 1,400 employed people reported that their work
commitments commitments meant that they:

allowed cultural * could meet cultural obligations (630 people)

obligations to be * could not meet cultural ebligations (600 peopie)

met There were 110™ people who reported that they did not have
cultural obligations.

FIGURE 5.6 WHETHER WORK COMMITMENTS ALLOWED CULTURAL OBLIGATIONS TO BE MET
Employed persons aged 15 years and over
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FIGURE 5.7 LENGTH OF TIME UNEMPLOYED

Unemployed persons aged 15 years and over
%

40

Less than 3 months

3 months (o less than € months

6 monthe to less than 12 months

12 months or mora

Length of time The 1,150 unemployed people reported that the length of time
unemployed they had been unemployed was:

* l|ess than 3 months (280 people)

* 3 months to less than 6 months {370 people)

* 6 months to less than 12 months (250 people)

* 12 months or more (260 people)

Main difficulty in  The main difficulty that these unemployed people experienced in
finding a job finding a job was:

* transport probiems or too far to travel (500 people)

* insufficient education, training or skiils (230 people)

* no jobs in local area or line of work (130" people)

FIGURE 5.8 MAIN DIFFICULTY IN FINDING A JOB
Uremployed persons aged 15 ysars and over

Transport problems/teo far to travel [
Na jobs at alf
No jobs in local area or line of work [
Insufficient education, training or skills [
Own il health or disability
Racial discrimination
Childcare 7

Other difficulty i
No difficulty gz

Not stated |
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FIGURE 5.9 MAIN REASON NOT LOOKING FOR WORK

The number in each category and this figure have not been printed
because all entries have high standard errors (**).

Some 640 of those 2,310 people not in the labour force, that is,
not working and not looking for work, said they wanted a job. The
main reason for not looking for work was:

* studying or returning to study

* childcare and other family responsibilities

* no jobs in local area/line of work or no jobs at all

Some 1,190 people aged fifteen years and older said that they
were engaged in voluntary work. The type of voluntary work
undertaken was:

» caring for sick or aged people (180™* people)

* working for community or sporting organisation {350 people)
* working at a school or with youth groups {150** people)

* working on committees (370 people)

* hunting, fishing or gathering bush food {640 people)

FIGURE 5.10 TYPE OF VOLUNTARY WORK UNDERTAKEN (a)
Persons aged 15 years and over w ho underzook veluntary w ork
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Cther [
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FIGURE 5.11 MAIN SOURCE OF INCOME

Persons aged 15 years and over
°JrU

Nar- CDEP incoma
CDEP (a) income |

Governmen payments |

No income 25

{a} Cammunity Development Employmert Projects

Main source The 4,870 people aged fifteen years and over reported that their main
of income  source of income was:

¢ non-CDEP empioyment (1,290 people)

* (CDEP employment (70** people)

* governmeni payments (3,000 people)

* no income (470 people)

Government [t was estimated that some 3,380 people aged fifteen years and over
payments received government allowances, pensions and other payments. The
received main types of payments received were:

* rent assistance (1,200 people}) * sole parent pension (400 people)
» family payment (1,110 people » disability support (330 people)
* Newstart allowance {990 people) * Jobsearch allowance (390 people)

FIGURE 5.12 TYPE OF GOVERNMENT PAYMENTS RECEIVED

Persors aged 15 and over who received government payments

0 10 30 40

Age pension
Sickness ailowance
Disabiitty support pension
Sole parent pension
Famiy paymert (a) i
Rert assistance {a) [N
Other paymerts (a){b)

{2 Persons may have rcoeived an aliowance or pension inaddition to one or more of thase payments () Includes Abstudy
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FIGURE 5.13 ANNUAL PERSONAL INCOME ($)

Persons aged 15 years and over
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Personal

income personal income ($) was:

* less than 3,000 (540 people)
* 3,001 - 8,000 {1.020 people)
* 8,001 - 12,000 (1,420 people)
* 12,001 - 16,000 (430 people)

The 4,870 people aged fifteen years and older reported that their annual

16,001 - 25,000 (240 people)
25,001 - 35,000 (420 people)
35,001 or more {60* people)

Household The annual income {($) of the 1,940 househoids was estimated to be:

income

* |ess than 12,000 (240™ h'holds} * 30,001 - 40,000 (250 h'holds)
* 12,001 - 16,000 (180" h'holds) = 40,001 - 50,000 (300 h'holds)
* 16,001 - 20,000 (110** h'holds) e 50,001 - 60,000 (40** h'holds)
e 20,001 - 25,000 (290 h'holds) e 60,001 or more (220** h'holds)
® 25,001 - 30,000 (150™ h'holds) * Inadequately described (170** h'hoids)
FIGURE 5.14 ANNUAL HOUSEHOLD iINCOME ($)
Households living in private dweliings
%
0 5 10 15 20
Less 1han 8,000 ; ;
2,001 - 12,000
12,001 - 18,000
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FIGURE 6.1 NEEDED LEGAL SERVICES IN THE LAST 12 MONTHS

Persons aged 13 years and aver

(19.3%) Yes

{1.8%} Not stated

{78.8%) No

Needed Some 1,060 of the 5,490 people aged thirteen years and over

legal services reported that they needed to use legal services in the last twelve
months.

Types of Of the 1,060 people who reported they needed to use legal

legal services services, some 50** peopie indicated that they did not use a legal

used service. The main types of legal services used were:

* Aboriginal legal service (870 people)
* |egal aid commission (100** people)
» other legal services (30" people)

FIGURE 6.2 TYPES OF LEGAL SERVICES USED (a)

Perscns aged 13 years and over who needed legal services in the last 12 months
%

0 20 40 60 80 100

Aboriginai iegal service

Legal aid commission N
QOther legal services

Did not use legal service

(a) Persons may have indicaled more than one type of legal service.
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FIGURE 6.3 PHYSICALLY ATTACKED OR VERBALLY THREATENED (a)

Persons aged 3 years and over

(12.68%) Yes

W (1.8%) Not stated

{85.6%) No

{a) During the last 12 months

Personal safety =~ Some 690 people aged thirteen years and over reported being
physically attacked or verbally threatened in the last twelve

months.

Reasons for not  Some 550 of those people who said they were physically attacked

reporting last or verbally threatened did not report their last attack to the police.
incident The main reasons for not doing so were (in order):
to police » solved it themselves/perpetrator known to them

not serious enough
fear/dislike of police
poiice would not do anything

FIGURE 6.4 REASONS FOR NOT REPORTING LAST
INCIDENT TO POLICE

The number in each category and this figure have not been
printed because all entries have high standard errors (**).
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FIGURE 6.5 ARRESTED IN THE LAST 5 YEARS

Persors aged 13 years and over

(18.0%) Yes

| (1.8%) Not stated

{79.1%} No X

Arrested in last Some 1,040 people aged thirteen years and over said that they
5 years had been arrested in the last five years. The number of times
they reported they had been arrested was:
* one (390 people)
e two (200™ people)
* three (80* people)

* four or more (340™ people)

Reasons for Those people who had been arrested reported that the main
last arrest reasons for their last arrest were:

* disorderiy conduct/drinking in a public place (490 people)
» assault/assault with grievous bodily harm (180**people)
* drink driving offence (160** people)

* theft/burglary (130** people)

FIGURE 6.6 REASONS FOR LAST ARREST(a)
Persors aged 13 years and over who have been arrested in1he last 5 years

60

Drink driving offerce 7

Disorderly conduct/driking in public |
Qutstarding warrars/breach of order
Assaull f

Did not wanl to arswer

{a) Persons may have indicated more than one reason
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FIGURE 6.7 FAMILY VIOLENCE WAS A COMMON PROBLEM IN THE LOCAL AREA

Persons aged 13 years and cver

Yo

Did not know

Mot stated

Whether family
violence was a
common problem

Whether police
did a good job
dealing with

family violence

When asked whether they thought family violence was a
common problem in the Darwin Region:

* 2,770 people aged 13 years and over said yes

* 1,630 people said no

* 990 people said they did not know

When asked if they thought police did a good job dealing with
family violence:

* 1,080 people aged 13 years and over said no

* 2,410 people said yes

* 290 people said police sometimes did a good job

* 1,640 people said they did not know

FIGURE 6.8 POLICE DID A GOOD JOB DEALING WITH FAMILY VIOLENCE

Persons age 13 years and over

%

60

Sometimes

Did not know
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FIGURE 6.9 POLICE DID A GOOD JOB DEALING WITH CRIME

Persors aged 13 years and over
Yo
i0 20 30 40 50

When asked if they thought police did a good job dealing with
crime:

» 1,720 people aged 13 years and over said no

e 2230 people said yes

® 740 people said scmetimes

* 690 people said they did not know

When asked if they thought police did a good job dealing with
viclence:

* 1,120 people aged 13 years and over said no

* 2580 people said yes

* 470 people said sometimes

* 1,220 people said they did not know

FIGURE 6.10 POLICE DID A GOOD JOB DEALING WITH VIOLENCE

Persons aged 13 years and over

%
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FIGURE 6.11 INDIGENOUS POLICE IN LOCAL AREA

Persons aged 13 years and over

People aged thirteen years and over were asked whether there
were Indigenous people working in their local area as police aides,

police liaison officers or police officers. The responses were:
* yes (1,430 people)

* no (2,670 people)

¢ did not know (1,280 people)

The views of the 1,430 people on whether Indigenous police aides,
police liaison officers and police officers did a good job were:

* yes (820 peopie)

* no (150" peopie)

* sometimes (340 people)

* did not know (110** pecple)

FIGURE 6.12 LOCAL INDIGENOUS POLICE DID A GOOD JOB

Persons aged 13 years and over who reporied that there were Indigenous police in the local area
%

40 60

0 20
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FIGURE 6.13 PERCEPTION OF CURRENT RELATIONS WITH POLICE (a)

Persons aged 13 years and over
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40

{a) Campared to 5 years ago

People aged thirteen years and over stated that current relations

with police compared to five years ago were:

better (1,490 people)

about the same {2,110 people)
worse (1,060 people)

did not know {730 people)

The reported voting patterns of the 4,400 people aged eighteen

years and over were:

2,320 people voted in the last Federal election
2,070 people voted in the last Territory election
1,480 people voted in the last ATSIC election

FIGURE 6.14 VOTED IN LAST ELECTIONS

Persons aged 18 years and over
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Territory

ATSIC |

60



APPENDICES




APPENDIX A: FAMILIES

Famity Type Family Members
Indigenous

Area One parent Couple only  Two parent _ Ali and non- Total
families famiiies families Indigenous  Indigenous Families

(%) (%) (%) (%) (%) {'000)

Queanbeyan 322 95 522 55.1 44.9 2.1
Bourke 27.2 14.5 52.8 9.3 8.7 1.7
Cotis Harbour 316 12.0 527 55.4 446 54
Sydney 26.5 18.2 50.8 36.7 63.3 7.8
Tamworth 32.6 14.5 474 86.3 13.7 26
Wagga Wagga 2886 17.3 48.7 48.8 51.2 4.8
Wangaratta 25.1 **11.1 58.9 31.6 68.4 28
Ballarat 347 24.8 39.8 33.8 66.2 3.4
Brisbane 31.6 14.1 487 36.2 63.8 59
Cairns 28.8 10.8 53.7 71.4 28.6 35
Mt Isa 287 **11.0 616 89.8 **10.2 1.4
Cockiown 31.1 15.6 50.8 96.1 **3.9 1.7
Rockhampton 15.1 20.8 B80.7 431 56.9 29
Roma 259 8.7 67.4 51.1 48.9 1.9
Townsville 259 10.3 63.1 615 385 3.0
Torres Strait area 21.8 20.7 56.7 93.0 7.0 1.7
Adelaide 46.8 **9.9 405 52.7 473 3.2
Ceduna 27.8 22,0 486.5 82.0 18.0 0.5
Port Augusta 240 12.9 57.7 827 17.3 1.5
Perth 29.5 13.7 56.1 542 458 3.7
Broome 40.1 155 44.4 80.6 19.4 1.0
Kununurra 23.9 18.6 55.6 93.0 *7.0 1.0
Warburton 25.4 15.1 554 100.0 **0.0 07
Narrogin 232 3.9 68.5 76.9 23.1 14
South Hedland 32.8 10.2 54.8 58.8 414 1.4
Derby 33.8 16.5 49.9 95.1 **4.9 1.1
Kalgoortie 23.4 15.0 59.1 75.2 24.8 06
Geraldton 364 18.6 411 90.6 9.4 1.3
Hobart 18.6 24.7 54.9 18.4 80.6 4.0
Alice Springs 40.3 **12.4 38.3 89.2 **10.8 10
Jabiru 241 18.0 56.9 98.9 11 1.8
Katherine 25.1 16.8 57.3 934 B.6 18
Aputula 26.0 17.0 55.1 97.8 2.2 1.7
Nhulunbuy 23.2 **13.2 63.7 949 **5.1 1.4
Tennant Creek 17.8 18.8 62.2 100.0 0.0 08
Darwin 30.9 215 448 64.0 36.0 1.9
Australia 28.5 154 52.8 60.2 39.8 84.9
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APPENDIX A: CULTURE

Persons aged 13 years and over

ldentified Recognised See elders
witha anarea as

as being

Attended
cultural

Recognise homelands

Currently
live in their

Area clan {a) homelands important activities Total homelands Total

(%) (%) (%) (%) ('000) (%) {'000}
Queanbeyan 50.2 69.8 74.5 57.2 46 515 3.2
Bourke 57.1 709 86.2 76.0 49 81.5 35
Coffs Harbour 60.3 81.7 921 80.8 11.8 448 96
Sydney 41.9 70.1 82.8 62.8 156 31.8 10.9
Tamworth 38.5 70.0 751 65.4 6.7 76.3 47
Wagga Wagga 452 454 76.5 681.7 9.8 44.8 4.6
Wangaraita a41.0 69.8 734 49,4 6.0 40.0 4.2
Ballarat 48.5 704 86.0 70.7 6.6 26.8 4.6
Brisbane 431 656 721 82.8 12.3 8.8 8.1
Cairns 72.2 84.8 86.1 80.2 7.7 377 6.5
Mt Isa 84.7 30.8 86.3 816 48 82.6 42
Cooktown 85.3 96.0 892 90.9 45 541 43
Rockhampton 27.5 48.8 795 63.5 5.4 53.1 27
Roma 240 539 77.7 583 4.6 45.8 25
Townsville 57.9 78.2 82.8 735 8.5 27.4 6.7
Torres Strait area 71.4 g93.0 81.6 81.9 4.3 70.1 4.0
Adelaide 60.2 77.5 86.1 68.2 6.9 21.9 5.3
Ceduna 80.3 86.4 926 920 1.1 459 0.9
Port Augusta 77.9 B4.2 88.0 834 4.0 324 3.3
Perth 59.9 71.3 84.1 652 85 11.4 6.0
Broome 80.3 846 91.3 93.8 2.3 419 2.0
Kununurra 952 95.0 928 96.3 29 56.1 2.8
Warburton 84.5 90.3 94 1 92.8 1.8 59.6 1.7
Narrogin 50.2 B5.6 827 780 3.6 55.0 3.1
South Hedland 50.9 63.5 85.0 72.8 3.1 271 2.0
Derby 84.7 87.9 895 85.7 3.0 344 26
Kalgoorlie 549 69.1 824 81.9 1.7 492 1.2
Geraldton 33.9 455 83.4 94.2 3.2 40.7 1.5
Hobart 17.7 38.9 66.4 314 6.6 455 26
Alice Springs 86.2 88.4 82.7 83.2 3.6 23.6 3.2
Jabiru 99.2 979 85.3 91.2 5.5 374 5.4
Katherine 90.1 N7 95.6 86.6 46 23.1 42
Aputula 100.0 98.6 98.2 961 5.0 69.8 4.9
Nhuturnbuy 97.6 995 98.2 79.1 45 783 4.5
Tennant Creek 94.8 98.5 81.2 976 2.2 34.6 22
Darwin 755 834 94.5 68.5 55 221 4.6
Australia 59.8 75.2 84.4 721 197.5 110 148.1

(a) or persons who identified with a tribal or language group.
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APPENDIX A: HEALTH

All persons Persons aged 13 years and over
Experienced illness

Perceived

Specified alcohol to

Recent long term be main

Area {2 wks prior * (B mths locat health
to survey} or over) Total Smokers problem Total
(%) (%) {'000) (%) (%) ("000)
Queanbeyan 448 424 8.7 46.4 48.1 4.6
Bourke 20.1 233 7.2 860.7 £3.6 4.9
Coffs Harbour 477 43.8 18.8 48.9 71.4 11.8
Sydney 551 42.4 241 48.6 52.4 15.6
Tamworth 31.5 29.8 10.2 54.9 80.0 B.7
Wagga Wagga 37.8 364 154 47.4 62.0 9.8
Wangaratia 53.0 454 94 525 36.6 6.0
Ballarat 546 46.6 9.8 59.7 39.8 6.6
Brisbane 512 451 18.6 50.8 28.1 12.3
Cairns 35.2 25.7 12.6 48.2 84.6 7.7
Mt Isa 28.1 25.7 6.8 51.3 68.4 46
Cookiown 314 327 6.5 60.5 85.7 4.5
Rockhampten 317 314 9.2 48.5 £63.0 54
Roma 336 38.6 7.0 53.3 48.7 46
Townsville 429 341 12.8 36.9 50.6 85
Torres Strait area 24.1 18.6 6.4 40.9 79.1 4.3
Adelaide 40.5 36.9 10.7 56.3 51.4 6.9
Ceduna 416 36.9 1.8 53.8 78.7 1.1
Port Augusta 502 38.8 8.0 53.5 64.9 40
Perth 461 389 13.3 49.9 73.2 8.5
Broome 196 26.4 3.6 53.8 96.3 2.3
Kununurra 49.8 247 42 459 61.7 2.9
Warburton 32.7 23.2 2.8 40.2 57.4 1.8
Narrogin 34.4 28.8 6.2 48.1 67.4 3.6
South Hedland 348 34.4 4.8 44.4 88.9 3.1
Derby 33.3 23.9 4.4 45.0 B1.8 3.0
Kalgooriie 27.8 31.6 2.8 52.5 76.7 1.7
Geraldton 340 334 5.0 454 79.3 3.2
Hobart 48.1 417 10.1 459 26.2 6.6
Alice Springs 40.5 237 47 28.9 74.4 3.6
Jabiru 33.0 23.2 85 614 55.9 5.5
Katherine 50.5 29.3 7.3 412 48.7 4.6
Aputula 354 23.8 7.1 414 58.0 5.0
Nhulunbuy 422 29.4 6.9 59.2 30.9 4.5
Tennant Creek 19.8 15.0 3.6 32.8 890.0 2.2
Darwin 37.4 343 8.0 49.7 66.2 55
Australia 41.2 34.8 303.3 49.7 58.8 197.5
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APPENDIX A: HOUSING

Home Community Running Dwelling Satisfied
ownership owned water Electricity situated on with current Total
Area rate dwellings connected connected sealed road dwelling households
(%) (%) (%) (%} (%) (%) {1000}
Queanbeyan 8.9 8.5 946 94.6 89.7 83.0 2.8
Bourke **18.5 452 92.9 946 84.4 68.9 1.6
Cofts Harbour 30.8 24.5 87.0 97.3 88.2 75.5 55
Sydney 34.0 2.3 98.8 a8.7 96.5 70.2 9.7
Tamworth "14.2 20.9 95.2 99.0 81.4 88.2 3.3
Wagga Wagga 401 **15.6 97.1 99.8 871 85.3 5.0
Wangaratta 41 1 ™25 89.8 99.8 96.8 83.2 3.1
Ballarat **30.0 6.6 99.7 99.8 85.2 84.7 3.6
Brisbane 349 111 96.4 97.0 93.9 93.0 6.4
Cairns 153 17.0 97.1 97.8 85.3 88.2 3.0
Mt Isa 2.5 64.4 97.0 99.7 3C.6 77.7 1.2
Cooktown 0.8 86.4 74.0 74.0 525 281 1.3
Rockhampton 8.0 *16.5 100.0 100.0 95.1 87.6 3.1
Roma 345 14.8 100.0 100.0 88.9 96.2 2.0
Townsville *16.1 **16.4 97.5 991 95.0 79.6 2.8
Tarres Strait area ~17.5 **54 1 884 90.4 3686 B84.7 1.5
Adelaide *19.9 **13.3 99.7 98.7 91.7 88.1 3.4
Ceduna **5.3 "*28.5 97.9 97.9 88.7 74.4 0.4
Port Augusta ~16.9 **26.0 98.2 831 72.1 71.3 1.5
Perth **38.2 0.0 96.4 96.4 815 78.0 4.2
Broome 4.5 4.5 834 934 68.6 4.5 0.9
Kununurra 5.4 **59.1 69.4 726 31.2 35.5 0.7
Warburton 0.0 “*87.8 93.6 9486 13.6 77.4 0.5
Narrogin 24 4 7.3 98.7 93.0 76.2 79.0 1.7
South Hedland 6.5 6.6 99.2 99.2 80.7 927 1.5
Derby 0.0 **65.8 72.3 73.3 312 30.9 09
Kalgoorlie 8.2 5.8 99.3 985 92.1 75.3 0.6
Geraldton 5.6 6.3 100.0 100.0 83.9 94.1 1.3
Hobart 523 3.0 8.8 996 834 90.6 44
Alice Springs **18.4 **18.7 93.6 94.7 83.8 79.9 1.1
Jabiru 0.8 78.5 89.1 876 451 21.6 1.1
Katherine **14.0 67.8 80.3 90.2 54.9 455 1.2
Aputula 0.0 *69.8 79.3 741 5386 27.2 1.3
Nhutunbuy **0.0 74.3 97.5 97.5 38.3 353 1.0
Tennant Creek 2.7 89.9 95.9 875 65.5 53.9 0.7
Darwin 227 *18.8 94.9 98.1 87.3 84.0 1.9
Australia 24.9 209 96.1 96.4 81.6 77.3 86.4
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APPENDIX A: PRIMARY AND SECONDARY EDUCATION

Persons aged 5-18 years

Primary and secondary school students

Taught an Taught Taught
Indigenous Indigenous<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>